# 急! 合肥重度烧伤患者寻"熊猫血"

焚烧垃圾失火,男子全身85%烧伤

星报讯(张薇 记者 马冰璐) 肥东的汪先生在一家工 厂上班,在焚烧垃圾的时候意外失火,导致全身皮肤的 85%被烧伤,并伴有吸入性损伤。汪先生今年41岁,是家 里的顶梁柱。更让汪先生一家人陷入愁绪的是,汪先生 是 RH 阴性 A 型血,也就是人们平常说的"熊猫血"。昨 日,汪先生的家人和安医大一附院紧急面向社会各界发 出求助:急求救命"熊猫血",以便早日完成因缺血被延迟 的后续手术。

## 缺乏"熊猫血",手术不得不延迟

据悉,在刚入医院的前几天,因为特重度的烧伤导致 红细胞被破坏,汪先生每天都要丢失10%左右的血红蛋 白,而手术必须要保证相对充足的血液储备。安医大一附 院烧伤科主任徐庆连联合输血科,紧急联系中心血站,募 集到了部分RH阴性A型血,先后为汪先生做了两次手术,

保住了烧伤最为严重的上肢。

术后,汪先生的血红蛋白浓度一度低到41g/L(正常成 人约为120g/L-160g/L),并且有两星期左右都持续在 50g/L以下,属于重度贫血。血红蛋白偏低会影响人体自 身的组织修复能力和细胞组织的供氧,影响脏器功能。

现在, 汪先生每2~3天, 仍需要输400ml 左右的血。 徐庆连说,汪先生由于贫血,自身的恢复相对比较慢,经过 两次手术,汪先生已有60%左右的创面逐渐愈合;后续至 少还需要进行3~4次手术,每次都需要800ml~1000ml 的血液。但由于缺乏"熊猫血",手术不得不延迟。

## 愿意献血者,可以前往献血点

"对于特重度烧伤的病人,越早植皮效果越好。如果 不能及时处理创面,很可能诱发全身感染,后果不堪设 想。"在"熊猫血"紧缺的情况下,徐庆连主任为汪先生制定

了相对保守的治疗方案:控制手术的创面范围,避免因为 手术原因造成失血过多;一方面加强营养支持,促进组织 修复,减少红细胞和蛋白消耗;另一方面,为汪先生输入合 成红细胞的原料,促进自身红细胞的再生。目前已将汪先 生的血红蛋白浓度提高到了70%左右,但仍然处于贫血的

躺在烧伤特护病房的汪先生全身缠满纱布,脸上的皮 肤还有烧伤留下的斑驳痕迹。"只要准备充足的血,就可以 给汪先生进行下一步的手术了。"目前,医院也在多方奔 走,为汪先生募集血液。

读者朋友们,如果您愿意献血(RH阴性A型血),可以 前往合肥市内的任一献血点:合肥市中心血站、淮河路步 行街献血屋、国购广场献血房车、丹霞路大学城献血屋、安 医一附院献血屋(绩溪路急救中心斜对面)、安徽省立医院 献血点、合肥市火车北站献血点(火车售票处对面)等。

# 安徽省福利彩票发行中心

从9月19日起,对二同号单选投注玩法开展2000万元派奖,若该阶 段最后一个派奖日派奖金额不足,则从调节基金增加派奖奖金,派奖至 当日最后一期。

当第一阶段2000万元派奖完毕,次日起,即对快3所有投注玩法进行 3000万元派奖, 若最后一个派奖日派奖金额不足, 则从调节基金增加派奖 奖金,派奖至当日最后一期。



# 封闭施工预计9月25日结束 星报讯(记者 祝亮) 日前,记者从交通运输

合肥往巢芜方向高速需绕行

部门获悉,因国家高速G5011芜合高速公路改扩 建施工需要,施工期间需封闭芜湖至合肥方向 107公里+582米至113公里路段全部车道,同路 段合肥至芜湖方向半幅双向通行,届时将调整部 分道路占道交通。

据悉,因芜合高速公路改扩建施工,合肥前往 巢湖、芜湖方向车辆,可以从合肥的环巢湖大道、 S105省道或S331省道绕行;或者合肥往巢湖、芜 湖方向车辆请从肥东梁园道口下高速,走G329 国道到 X023县道至S101省道后,从S331省道至 王铁收费站。此次临时封闭施工预计9月25日 结束。

## 长胖后,他没了工作、失去爱妻 减重手术为423斤"大胖子"带来新生活

星报讯(吴立胜 朱伟华 记者 马冰璐) 27岁 的李天(化名)最近几年一直为体重困扰,因各种交 际应酬较多,饮食、饮料无度,自2012年,他迅速发 胖,体重飙升至423斤,BMI体重指数高达66,身 上穿的T恤都是从网上订制的10个X号。因为肥 胖,他无法继续工作,连妻子也离开了他。9月4 日,他在中国科大附一院(安徽省立医院)成功接受 了减重手术,昨日,他顺利出院,迎接新生活。

身高 183cm 的李天为了减肥曾参加各种减 肥训练营,并减到230斤,但没多久又回弹至400 斤。今年8月,他慕名来到中国科大附一院(安徽 省立医院)求医。经检查,普外科疝及减重代谢外 科主任吴立胜发现,李天的BMI体重指数已经达 到66,是正常人的3倍,也是他接诊以来遇到的肥 胖指数最高的患者。检查中还发现他同时伴有高 胰岛素血症、高血脂、高血压、男性激素水平偏 低、呼吸睡眠暂停综合征等多种症状,手术风险非

9月4日,由吴立胜主刀,李天成功接受了腹 腔镜下袖状胃切除手术。因为术前精心的准备和 充分的评估,李天在手术当中几乎没有出血,很好 地减少了手术创伤。术后,由11名医护人员一 起,才把处于麻醉松弛状态的他搬移到推床上,送 往ICU接受进一步的观察和治疗。

术后次日,李天从ICU转回到普通病房,可以 自己下床行走,据吴立胜介绍,加以一定量的体育 锻炼和饮食控制,在未来一年半的时间里,李天的 体重可以减少到200斤左右,并且体内的各项指 标将逐渐趋向正常状态,相应的合并症会得到有 效控制和缓解。

李天的妈妈说,希望他瘦下来后,能重新收获 爱情,建立家庭。李天说,希望自己能和普通人一 样去旅行、享受美好的生活、尽全力照顾母亲。